

Una noche de la pasada semana fueron encerrados en el depósito municipal, en Caléndula, dos hombres completamente borrachos. En su encierro en vez de dedicarse á dormir la mana, emplearon el tiempo en chillar y alborotar de la manera más obscena y más escandalosa.

El hecho, que se repite con bastante frecuencia, debe llamar la atención de la autoridad e ir pensando en la necesidad de la construcción de un Depósito Municipal que reúna condiciones propias al objeto y la principal la de no estar materialmente en el centro de la población, como lo está el actual que tras de no reunir ninguna ventaja ofrece muchos inconvenientes.

Una exposición particular compuesta de todos o casi todos los individuos de la banda del señor Buyo, se compró el Circo eucrite instalado en la actualidad en la plaza del Doctor Campello.

Están antojados de los mejores deseos y muy en breve tendremos otra compañía.
Pero es temerario que sea buena, porque ya comprenderá la empresa que más vale estar solos que mal acompañados.

Continúa la eufonización del *pater* de la plaza de la Merced, afianzando extraordinariamente y siendo el entretenimiento de los chiquillos.

El Sr. Presidente de la Comisión de ornato, que atiende á lo que se le dice, tendrá la bondad de disponer algo respecto al asunto.

El abogado en Valencia al Sr. D. Francisco de H. ... reputado letrado y jefe del partido socialista en aquella capital.

Resiste la familia nuestro pésame.

Toda la sociedad Casino ha celebrado con su aprobación el retorto y buen acuerdo de la Junta directiva, al hacer el nombramiento de pianista á favor del joven y aventajado profesor, D. Antonio Mateo Quirant, á quien enviamos nuestra sincera enhorabuena.

El jueves por la tarde, una tartana procedente de la estación, con seis viajeros, dió delante de nuestra Redacción un vuelco terrible saliendo las seis personas ileles ni magrosamente, sin las detalles lamentables que le de haberse hecho en la tienda del carruaje. Este, á consecuencia de la rápida marcha que llevaba, andaría como unos quince metros sobre una sola rueda, la que vino á estrellarse en la esquina del callejón de la Barrera.

Ortos de espanto salieron de todos los que acompañaron lo que iba á pasar, pero milagrosa y afortunadamente todos los viajeros se salvaron de una muerte cierta.

Señor Alcalde un ordenanza de V. S. presentó el hecho, de modo que él podrá dar á usted antecedentes y detalles para que V. S. vea que no exageramos. En lo que si que puede que pequeños de estremados es en pedir para esos inconsiderados conductores ó cocheros y aun para sus amos, severos, pero severísimos correctivos, á aquellos por su inconsideración tan brutalmente repetida y á éstos porque debieran plantar de patitas en la calle á sus dependientes que de ese modo comprometen la seguridad del público y el buen nombre de sus amos.

Españanos que sin miramientos ni compasión el Sr. Alcalde atenderá nuestra justificación.

Hay una demanda de limosna la compañía *La Oca*, quienes invitados por el Sr. Alcalde, han organizado una especie de estudiantina con el benéfico fin de allegar recursos para los desgraciados de Consuegra y Aimería.

Los agentes de la autoridad deben parar la atención y castigar severamente á muchas inconsideradas sirvientas y á algunas amas también, que con perjuicio de la salud pública arrojan agua sucia al arroyo.

En plena Gorredera, sorprendimos ayer varios abusos de esta clase.

Aznaras, menos escrupulosas todavía, convierten el arroyo en vertedero y nosotros ni por educación vemos nada, especialmente por la mañana, ningún que el principal que está á punto de corregirlas.

Los peones del municipio podían dedicarse unos días á sacar la muchísima tierra que hay en varias calles de las principales, pues luego resulta que al caer cuatro gotas se hace imposible el tránsito.

Es muy probable que dentro de pocos días visite nuestra ciudad S. A. el Duque Wlademiro. Así lo dice nuestro estimado colega *El Graduador* de Alicante.

Desde el día 4 al 10 del actual, se han hecho en el registro civil de esta ciudad las inscripciones siguientes:

- Nacimientos, 12.
- Defunciones, 11.
- Matrimonios, 2.

ECOS POLÍTICOS

Hemos oído que, muy en breve, se realizará un acto por los conservadores, que dará mucho que hablar.

Baixé, usia, del portal, que pót caure y ferse mal.

El propósito del Apostolado de la oración, de primer grado, en el presente mes, según hemos tenido ocasión de ver en una cédula de la Asociación, es: sufrir con paciencia las imperfecciones de nuestros prójimos.

Mucha, pues, vamos á necesitar, para sufrir las de los conservadores, que son una completa imperfección de esos que no tienen remedio.

Tan grande es y tan ajeja.

Como que se deriva de los moderados y de los carlistas.

Dice *El Mercantil Valenciano*: "La prensa viene ocupándose estos días de un bando famoso que ha dictado el Alcalde de Concentaina (Alicante) prohibiendo el trabajo en los días festivos.

Este bando cae de lleno en las prescripciones del Código penal, artículo 238; caso 3º y artículo 388, pero ya verán ustedes como nadie molesta al autor del delito.

Al autor del delito, tal vez no; porque puede que esos artículos no estén en los Códigos que haya en Concentaina, si es que hay alguno y no se ha extraviado.

Como que por orden judicial, según dicen, lo han arrancado de los sitios públicos.

Seguramente para enviar con ellos á la escuela al alcalde *abogado*, á fin de que aprenda las leyes.

Cuanto menos, á escribir.

Y por doquiera que voy la silba marcha conmigo, Tal puede decir el ilustre Marqués de Cerralbo.

Pero consuélese de sus descaibros, que también á Cánovas les silbaron y no poco. Y sin ser Marqués. Que es lo peor.

En Portugal, creyendo haber dado en el *quid*, van á legalizar el juego reglamentándolo y, en tal concepto, se impondrá una contribución á los establecimientos donde se juegue á los de azar, por considerarlos como industriales.

Para el mejor éxito de tan justa empresa, que funcionará bajo el amparo y protección de las autoridades, dice que se comunicará una especie de circular, convocando á todos los jugadores del extranjero que pudan concurrir á dichos establecimientos, con la seguridad de que el ejercicio de sus acciones, estará garantido en legal forma, para que nadie pueda perseguirlos ni molestarlos en la más ínfimo. (¿Qué gangas tienen los portugueses!) El producto de dichos ingresos dice que servirá para reforzar los de los municipios. [Pobres con oraciones, si han de reforzar sus ingresos con estos productos! Ya tienen lo que han de menester, y no faltarán filtraciones.

Pues á cada paso nacerán á centenares los *huceros*.

Como en consumos.

Y en lo que no lo son.

El Resónen relatando las caricias que se hicieron íntegros y carlistas delante del Sr. Cerralbo.

"A la estación acudieron integristas y leales y á su presencia se dieton unos *trompis* colosales. Y aunque no hallaron obstáculos pafa mostrar su arrogancia, el hecho, como espectáculo, no tiene gran importancia! Porque si esos bandos van del mismo ideal en pós, las trompadas que se dan, serán por el amor de Dios.

Es claror: siendo los defensores del altar, no han de dárseles por el diablo. Ave Maria Purísima!

Silvela confiesa ya que no aprovecha á Cánovas como Ministro; pero dice también, que éste no le sirve á él para Presidente.

Gracias á Dios! que van comprendiendo su inutilidad los conservadores.

Con que á retirarse de la escena tocar. Antes que el país y la opinión los eche.

A un consumidor le oí decir un día, que cobraba su sueldo y nada hacia. De estos y de otros consumidores hay, lo menos, uno con dos ceros.

AYUNTAMIENTO

Sesión ordinaria celebrada el 10 de Octubre de 1891

Abierta la sesión bajo la presidencia del señor Alcalde, se leyó y aprobó el acta de la anterior.

Se dió cuenta de la de consumos que se aprobada.

Se acordó la instalación de la feria de San Andrés que anualmente se celebra, en la plaza del Doctor Campello. Se confirió el encargo á la comisión de plazas y mercados para que redactase el pliego de condiciones del arrendamiento.

Se aprobaron varias cuentas de servicios prestados al municipio y algunas solicitudes presentadas pasaron á las respectivas comisiones.

Y se levantó la sesión.

COMENTARIOS.

En repetidas ocasiones hemos dedicado tiempo y trabajo á poner de relieve el poco ó ningún interés que despiertan los asuntos que en el seno de la corporación municipal se tratan.

Apenas si se celebra ninguna sesión á la que acudan más de siete concejales y si á número tan insignificante se añade la circunstancia de ser todos adictos, se comprenderá de sobra, la monotonía y sopor que, como sello característico, distingue á todas las soñolientas sesiones que viene celebrando nuestra *reducida* corporación.

Los concejales de oposición que vociferan haciendo desplantes en corros y en familiares expansiones y que pueden de cerca y con derecho examinar y fiscalizar lo que en el Ayuntamiento pase, faltan á su deber no haciéndolo pues para eso les nombró el pueblo con su sufragio y no para que ejerzan de ediles emigrados, teniendo en absoluto abandonados los intereses que el vecindario les confió.

Pero es mas cómodo, seguramente, decir, hágase, ó ásense las castañas, síquenas las del fuego y traiganlas á casa, porque nosotros que hemos mareado á media humanidad para conseguir la *carga* concejal, nos la hechamos de encima importándonos tres bledos, la representación de nuestro cargo.

Tan visiblemente á su deber los concejales de oposición dejando en tan pacífico y desahogado disfrute á la gente conservadora y no es, precisamente la finalidad que deben perseguir, sino el deseo de concejales de oposición de que la figura retórica.

Estas verdades como torbellinos de la figura retórica. Pues, como torbellinos de la figura retórica. Pues, como torbellinos de la figura retórica.

El calzado y las mujeres.

Nada sienta mejor á las mujeres, ni les da más gracia, que un calzado de tacon alto.

Una mujer joven, calzada con descuido, envejece.

El tacon torcido significa pobreza. El tacon exclusivamente alto es cursi, revela el ansia de tener más estatura.

La mujer que no marcha con facilidad sobre un tacon alto, demuestra que sale poco de casa ó que vá casi siempre en coche; debe ser hacendosa ó rica; pero la que finge que no puede andar, es tonta ó busca un brazo en que apoyarse.

La que taconeá mucho quiere que la vean demasiado.

La que arrastra los tacones, si no es vieja, es sucia. Salvo el caso de que sea gorda.

La alpargata y el zueco, son calzado impropio de la mujer; matan la gracia del pedestal femenino.

La zapatilla es insoportable. La sandalia, sobre el pié vestido, es artística y poética.

La babucha bien hecha y bien llevada, es el calzado casero que conviene á una mujer elegante.

El zapato bajo es un malicioso inocente. Pero con galas se convierte en un calzado subversivo.

El zapato blanco no vá á ninguna parte. El zapato negro y alto es la modestia por los suelos.

El zapato de color rojo, verde, azul, es un banderín de enganche.

Los zapatos de paño van solos á la botica. La bota de regular altura es el calzado más á propósito para la mujer; negra, gusta; bronceada, provoca; de color claro, repele.

La bota con caña de color llamativo es indicio de poca educación.

La bota imperial es el himno de Riego del calzado.

La bota demasiado alta revela malas pantorrillas ó mal carácter.

El calzado sucio indica descuido, preocupación ó miseria apremiante.

El calzado roto es la necesidad andando.

NOTICIAS DE ELCHE.

Las puertas de la Lonja.

En el año 1444, se hicieron las puertas de la Lonja de la casa capitular y fueron colocadas en el mismo año.

Archivo

En 1469, se hizo el Archivo que existe todavía en la plaza Mayor, á la parte O. de la Lonja.

Salón capitular.

En 4 de Junio de 1494, el Comendador de Barcelona otorgó su permiso para que sobre la Lonja y primer cuerpo del Consejo se levantase un salón para celebrar los acuerdos capitulares.

Oratorio.

En 20 de Abril de 1597, se expidió por su Excm. el Nuncio de su Santidad Clemente VIII, una bula pontificia, en virtud de la cual se puede celebrar el santo sacrificio de la misa en el Oratorio de la casa capitular.

Escalera de la casa capitular.

En cabildo de 19 de Julio de 1719 consta; que hallándose la escalera de la casa del Ayuntamiento, descubierta y en muy mal estado; y como el año 1705 cuando el Duque estuvo en esta Villa ya se trató de hacerla nueva por dentro del Archivo, cuya disposición quedó sin efecto por motivo de la guerra, y conviniendo que se llevase á debido efecto lo acordado, se determinó se hiciera dicha escalera, de yeso, por dentro del Archivo, solándola de ladrillos y adornando el frente de los escalones de azulejos, con un florón de los mismos en cada rellano; y que la portada y entrada se hiciera

por dentro de la Lonja, de piedra franca y ornamento de buen gusto, á cuya ejecución se procedió inmediatamente, quedando concluida en muy breve tiempo en la forma que hoy existe.

Nuevo Oratorio en la casa Ayuntamiento.

En cabildo de 6 de Abril de 1747, habiendo concluido S. I. el Sr. Obispo de Orihuela la visita eclesiástica de esta Villa, en aquel mismo año, mandó que el retablo de San Jerónimo que estaba sirviendo para el Oratorio de las casas capitulares, propio de la ermita del dicho Santo, cita en la calle de su nombre se devolviera á la misma ermita, lo cual reprodujo dicho prelado el día que volvió la visita el cuerpo municipal y en su consecuencia se acordó: que respecto á que en el almacén de madera de la obra de Santa María existían muchas piezas sobrantes, con las cuales se podría formar un buen retablo con su mesa de altar y demás adornos necesarios, que sirviera para el Oratorio de la municipalidad, se llevase á efecto, colocándose en él un lienzo con la imagen de Nuestra Señora de la Asunción, patrona de la Villa, y hecho, se colocara en la segunda sala de las casas capitulares, en donde se hallaba la reja que miraba al N. la cual debía arrancarse y colocarse en el primer salón de mayor seguridad. Todo lo cual quedó verificado en aquel mismo año.

Hoy el Oratorio se ha trasladado al nuevo y magnífico salón de sesiones, teniendo de este modo el lugar más propio y adecuado.

BALANCES SEMANALES

Tema casi único de conversación en el salón de conferencias y en los círculos políticos; la crisis.

Ni hasta los órganos ministeriales se atreven ya á negar que está planteada.

Si no la hicieran necesaria los repetidos desastres que el partido conservador viene sufriendo, justificárala seguramente el hecho de que el gobierno haya perdido la confianza de la corona.

La Reina cumple escrupulosa, escrupulosísimamente sus deberes constitucionales todos; pero en cuantas ocasiones se la presentan no desperdicia la oportunidad de demostrar su desagrado á los conservadores.

Indúndase Consuegra y la Regente prescinde del gobierno y envía al Intendente de Palacio Sr. Moreno á que en su real nombre socorra á

los damnificados, y el Intendente vuelve y repite á la Reina la terrible censura que el Alcalde de Consuegra dirige al gobierno:—“Diga usted á S. M. que ha sido ella la UNICA que me ha creído...”

Viene despues el choque de Quintanillejas, y no se fia, no, la Regente de las noticias oficiales, sino que envía á Burgos á uno de sus más fieles servidores para que la entere de todo el alcance de tan tremenda catástrofe.

Decide por último su viaje á Burgos y no lo consulta al gobierno, no dice siquiera nada al ministro de jornada. Es el gobernador de Burgos quien telegrafía al Sr. Cánovas noticiándole que en aquella capital se encuentra el conde de Sepúlveda preparando alojamiento á la real familia. Y el Sr. Cánovas inquieto, nervioso, telefona á San Sebastian con la esperanza de poder desmentir la noticia, que ha sembrado el pánico entre sus parciales.—Pero á poco el Duque de Tetuan llama desde la capital guipuzcuana y sus palabras no son seguramente las halagüeñas que con afán espera el jefe del gabinete:—“Vengo de Ayete—dice el ministro de Estado; es irrevocable el propósito de Su Magestad de hacer una visita á Burgos: “mi deber de Reina,—me ha dicho— me llama junto á los que lloran y padecen...”

Oh! qué lección para el gobierno que se opuso á los nobles propósitos de la augusta señora é impidió el viaje que quería hacer á Consuegra tan pronto como tuvo noticia de las inundaciones!

Es indudable que la crisis no tendrá el alcance que quieren darle algunos ilusos: hasta que se aprueben los tratados de comercio se hace imposible, de todo punto imposible un cambio de política.

Lo que está ya fuera de discusión es que el Sr. Silvela saldrá del gabinete, pasando al Congreso, no á ocupar la poltrona presidencial como se venia creyendo, sino á ser el *leader* de la mayoría del escaño rojo del Diputado.

El Sr. Silvela comprende que la campaña del verano ha dejado harto quebrantado su prestigio, y quiere, fuera de todo cargo oficial, consagrarse á la labor de reivindicar entre los conservadores su antigua preponderancia.

No se le ocultan al Sr. Cánovas todos los inconvenientes que para su política ha de traer una crisis en el actual momento histórico, y de aquí todos sus esfuerzos por conjurarla ó aplazarla al menos para los primeros días de Diciembre próximo; bien conoce que en la mayoría hay elementos de valía que han de sentirse molestados con el retorno del Sr. Romero Ro-

bledo al campo conservador, bello ideal anunciado por el Sr. Cánovas, que no se encuentra bien sin su antiguo lugarteniente; no le pasan desapercibidos los apetitos de todos sus parciales, que aspiran á una cartera aún aquellos que en las boca-mangas apenas si pueden ostentar los galones de coroneles y sabe perfectamente las amarguras que le están reservadas hasta que pueda constituir el nuevo gobierno.

Pero, á su pesar, los acontecimientos se le imponen; y es unánime creencia que tan pronto como la Corte se halle en Madrid, se planteará oficialmente la crisis, saliendo los Sres. Silvela, Cos-Gayón, Isasa, Fabié y Beranger; pasando á Gobernación el Sr. Villaverde y dando por fin entrada en el gabinete al Sr. Bosch, genuina representación del grupo romerista.

Las gentes se preocupan tambien de la frecuencia con que se suceden los incidentes ferroviarios. Los periódicos han publicado la lista de los señores que componen los Consejos de Administración de las diferentes compañías, con expresión de los pingües sueldos que perciben; y desde que se ha visto que lo mismo sirven para presidir esos Consejos el Abogado que el Ingeniero que el Capitan general de ejército, esto es, que no se necesita para ello conocimiento especial alguno, si no que únicamente se requiere que el agraciado ocupe ó espere ocupar altas posiciones políticas, el malestar se ha hecho general porque se comprende que lo que las compañías persiguen tan solo al hacer los nombramientos es que, al amparo de esas posiciones, queden impunes los atentados que contra los intereses públicos cometen á diario.

La Epoca, procurando armar el áscua á su sardina, dice que el Sr. Cánovas dimitió el cargo de Presidente del Consejo de Administración de los ferro-carriles andaluces tan pronto como fué nombrado Presidente del Consejo de Ministros. Pero no ha querido añadir *La Epoca* que es costumbre constantemente seguida no dar cuenta de esas dimisiones hasta que el que renuncia ha abandonado su puesto oficial y que entonces... se acuerda no admitirlas.

Madrid 9 de Octubre de 1891.

NOTAS CÓMICAS

Quintáñez sostiene una violenta discusión con un caballero que le trata de *pueero espin*.
—Retire V. esa palabra—le dice Quintáñez.
—No la retiro.
—Me dará V. una satisfacción.

Quintáñez, calmándose:
—Vamos, retire V. algo.
—Sea—dice el caballero—retiro *espin*.
—Entonces ya es otra cosa y me doy por satisfecho.

Un literato hacer una visita á otro escritor, y se queda extasiado á la vista de dos preciosas niñas.

—Mi más cordial enhorabuena—dice—por haber dado á luz dos ediciones de tan encantadora obra.

La madre con aire satisfecho y dándose unos golpecitos en la tripa:
—La tercera está en prensa

Pasatiempos

FUGA

A. m. r. A. n. r. s.
T. v. r. n. n. p. r. f.
A. n. r. s. p. d. m. s.
Q. l. q. r. r. q. m. t. n. s.

CHARADA

N.º 1.

En primera y segunda muchos incautos su porvenir fiando se tornan vagos y hay tambien tontos que del segunda y cuarta lo esperan todo.

Otros hay que tendidos en terci y cuarta segunda y prima leen puestos de gafas, tan satisfechos, que si les prima y terci pierden el tiempo.

Hay, por fin, quien se acerca al bello sexo con la cuarta y segunda y no es por feo...
¿Sabes mi zoro?
cerca de la cornisa lo encuentras pronto.

La solución en el número próximo.

Solución á la charada número 3 inserta en el número anterior.

CA-RI-NO-SA.

Imprenta de Mariano Rizo

se asiste á la procesión con un pendon ó con cirio, y el cambio está efectuado en cuatro meses ó cinco, sin violencia, natural... y sin abrir el bolsillo.

Marqués.

Ya veo que sois mujer que extiende bien el oficio: y decidme, será bueno que añadamos un poquito, de reliquia... escapulario...

Antonia.

¡Bueno, sí, acertadísimo. Reparad... yo llevo uno del glorioso San Francisco

(Lo saca y se le cae la carta.)

que ha muchos años me puso un fraile benedictino.

Marqués.

Otro se os cayó, señora (Coje la carta.) que no es de fraile, á lo visto, sin auténtica ni estampa, sin que tenga nada escrito....

Antonia.

Perdonad, es un apunte (Trata de recoger la carta.)

que me ha entregado Domingo para comprarle tabaco cuando venga Manolillo.

Marqués.

Ya te apuntaré yo al alma, ya te daré filipino que te deje cuando fumes, sin tus últimos colmillos. Embustero vegestorio, que cuenta cerca de un siglo que no aprovecha en amor para servir en activo y de reemplazo se ocupa en traspardar papelitós; yo procuraré que sepas el precio que tiene el trigo.

Antonia.

¡Perdon, señor, que no pude evadir el compromiso! más nunca pensé entregar

Domingo.

Un secreto siempre abruma al hombre honrado y discreto.

Antonia.

¡Qué os ha pesar el mio... si como el aire es... sutil...

Domingo.

Esperad... falta un perfil.

(Escucha en las puertas laterales.)

Antonia.

(¡Qué tío, Señor! ¡qué tío!)

Domingo.

Sosegada está la villa.

Antonia.

En la apariencia no más; hay mar de fondo...

Quizás.

Domingo.

Disgustos...

Antonia.

¡No es maravilla!

Domingo.

Ea, si no me dejais no vamos á concluir.

Antonia.

Lo que os tengo que decir... Callad, callad, no sigais á ver si yo lo adivinc.

Domingo.

Lo que vais á revelarme... lo que vos queréis contarme... lo presumo... lo imagino.

Antonia.

¡Cá! no señor imposible. Es cosa... tan reservada...

Domingo.

Si yo con una mirada...

Antonia.

¡Vaya! Sois incorregible. (Abrumada.)

Domingo.

Vamos, seguid, yo os prometo...

Antonia.

No quiero...

Me doy tres puntos.

Domingo.

Pues bien. A ciertos asuntos. les basta con que un sujeto...

Antonia.

Y aun sobra, si, convenido.

Domingo.

¿Es que haceis una comedia? Como si fueran de media ya los tres puntos se han ido. ¡Marrullero! ¡hipócritón!

Antonia.

Más yo me tengo la culpa. (Si no busco una disculpa me lanza una excomuniación.)

Domingo.

Antonia, tened presente, que si se os queda en el pecho el secretazo, de hecho,

SECCIÓN DE ANUNCIOS

Vende más quien más anuncia. Multitud de fortunas se deben á los anuncios. Infinitas casas de comercio de Europa y América deben su engrandecimiento al anuncio. ¿Sabeis las ventajas del anuncio? Pues la venta pronta de lo que anunciéis.

Adolfo Benoll Beyza

ESTABLECIMIENTO SITUADO EN LA CALLE DE PESCADERÍA VIEJA
BAJOS DE TORREGROSA

Magnífico y grande sustido en mantas á precios fabulosamente baratos.

INSTITUTO DE VACUNACIÓN

Valverde, 30 y 32, Madrid.

PRODUCTOS VACUNÍFEROS (TARIFA)

Una ternera vacunifera.	150 pesetas.
Una pústula conservada en glicerina.	25 "
Un tubo con linfa.	4 "
Un cristal con id.	3 "
Gricerolado vacunifero y pústula (vacuna para ganados), un tubo.	25 "

Expediciones á provincias; á médicos y farmacéuticos se les descuenta el 25 por 100.
Remitense terneras vacuniferas convenientemente preparadas.

Pago adelantado.

Pedidos al ADMINISTRADOR del Instituto de Vacunación, Valverde, 30 y 32, Madrid.

GRAN ESTABLECIMIENTO DE COMESTIBLES DE

Carlos Antón Marco

Plaza Carretas.-ELCHE.

ACADEMIA DE MATEMATICAS

Calle de San Jerónimo, núm. 17, principal izquierda.

ELCHE

Aritmética mercantil y Teneduría de libros por partida doble.	Preparación para auxiliares de trasmisión del cuerpo de telégrafos.
---	---

En esta nueva academia se cursan, con un método rigurosamente científico y con las prácticas correspondientes, los siguientes estudios:

- 1.º Aritmética y Álgebra.
- 2.º Geometría plana y del espacio, y Trigonometría rectilínea.
- 3.º Aritmética mercantil y Teneduría de libros por partida doble.
- 4.º

Todas las asignaturas que comprende la preparación para auxiliares de trasmisión del cuerpo de telégrafos, que son:

- Aritmética.
- Geografía postal y Práctica de aparatos telegráficos.

Los profesores encargados de transmitir la enseñanza, son:

D. Eduardo Soler Rizo, OFICIAL DE TELÉGRAFOS

y

D. Genaro Calatayud y Bonmati,

PROFESOR QUE HA SIDO, DURANTE MUCHOS AÑOS, DE CIENCIAS EXACTAS, CONTABILIDAD Y PRÁCTICAS MERCANTILES, EN EL COLEGIO DE SAN LUIS GONZAGA DE ALICANTE.

Las horas de clase se fijarán oportunamente.

La admisión de alumnos empezó en 1.º de Octubre del presente año y abonarán por mensualidades anticipadas la cantidad de 10 pesetas por cada uno de los números que cursen en esta Academia y que arriba quedan mencionados.

Para más detalles dirigirse á D. Eduardo Soler, San Jerónimo, 17, principal izquierda.

IMPRENTA

DE

MARIANO RIZO

Calle Corredera, núm. 1.
ELCHE

Se hacen toda clase de impresos con prontitud, esmero y economía.

Papel y sobres de todas clases. Copiadores de cartas. Tinta negra.

ANTONIO MATEO

PROFESOR DE PIANO

Se dan lecciones á domicilio.

EL ECO LIBERAL

Semanario Político, Literario y de Intereses materiales

SE PUBLICA TODOS LOS DOMINGOS

SUSCRIPCIÓN

Elche, trimestre, 1'50 pesetas.

Fuera, idem, 2'25 id.

Pago adelantado.

Comunicados y anuncios, á precios convencionales.

No se devuelve ningún original.

Redacción y Administración: Puente Ortices, 8

- 34 -

vais á morir de repente.
En el buche no guardéis cosas que os puedan dañar porque vais á reventar si embuchadas las tenéis. Salga pues por esa boca ese secreto de estado, que sé bien á fuer de honrado que reservarlo me toca.
¿Creis que se me indigeste?
Hipócrates ya lo dijo.
A vomitar tocan, hijo, que no quiero que me cueste. Pues sabed que esta mañana, muy temprano todavía,
(Sale el Marqués, se coloca entre los dos, según el diálogo indicada.)
yo de mi cuarto salía...
Ayl... ayl... Virgen soberana.

Antonia.
Domingo.
Antonia.

ESCENA VI

DICHOS Y EL MARQUÉS.

Marqués.

"A tí suspiramos Reina, con vuestro manto cubridnos y llevadnos á la gloria por los méritos de Cristo." Está bien, señora mía; está bien; me felicito de encontraros á los dos como dos buenos amigos en íntima confianza y como dos tortolitos, que la guerra abre la fosa y la paz el apetito.
¿Qué... te estaba enamorando el formalote Domingo?
(Válgame Dios).

Domingo.
Marqués.

No me extraña que los viejos á Cupido

- 35 -

Domingo.
Marqués.

rindan culto fervoroso.
(Aprieta, aprieta, chiquillo!)
Que más que la gente moza, del niño alado y rollizo los ancianos necesitan, para avivar los sentidos.
Ya, ya.

Domingo.
Marqués.

Mas no prosigais llevando espantos al nido; con esto descansarán vuestros encorvados picos: Ya tendreis de sobra tiempo: retirate amigo mio, que quiero hablar con Antonia.
(¡Gracias á Dios, uno y trino).
Reparad por donde sale el dichoso papelito.

Domingo.

(Al Marqués por una punta de la carta que asoma por el pecho de Antonia. El Marqués habla con Domingo hasta el foro.)

Antonia.

(Chuchicheos tan temprano?

Marqués.

¡qué será, cielos divinos esta bebida cruel!)
Enterado... y á lo dicho. (A Domingo.)

ESCENA VII

EL MARQUÉS Y ANTONIA.

Marqués.

Pienso, Antonia, seriamente dejar la vida que sigo, porque ya me voy hartando de jaleos y bullicio trocando por tanta broma un sí es, no es de ascetismo...

Antonia.

Eso nunca sienta mal y es barato... baratísimo. Vase al templo, cuando hay gente; se trata con el Obispo; se comulga el jueves santo en ademán muy costrito;